

文明铸魂 凝心聚力 赋能文昌全域发展航天城

文 | 何瑞闻

2022年,文昌市精神文明建设工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力推进文明培育、文明创建、文明实践,城市文明程度和市民文明素养得到了有效提升,以“文明”为底色,“文昌是个好地方”的城市形象深入人心。

加强党的领导,思想引领更加牢固。文昌市深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要思想,全面加强党的领导,始终围绕主题主线,突出主基调、高扬主旋律,确保精神文明建设工作落地落细,为全域建设航天城提供坚强思想保证、强大精神动力和良好社会环境。

市四套班子领导带头宣讲党的二十大精神和省第八次党代会精神,带动全市广大党员干部与时俱进运用党的创新理论武装头脑、指导实践。2022年,组织市委理论中心组学习14次,开展宣讲活动79场;依托新时代文明实践阵地,立足文昌本土特色,发掘航天、戏曲、公仔戏、华侨等元素,组建11支宣

讲团和19支特色基层宣讲小分队,深入城乡社区、田间地头,用“方言”开展宣讲402场次,实现理论宣传与群众需求“同频共振”;举办张云逸大将诞辰130周年紀念展,通过详实的史料、老照片、老物件等,讲活红色故事,赓续红色血脉,筑牢理想信念之基。

提升精神内涵,文明培育更加全面。以文明培育提升道德水准,2022年共举办各类主题活动482场,普及村规民约,倡导绿色殡葬,引导群众自觉抵制陈规陋习;用主题宣讲、微视频等多种形式不断深

化“文明出行”“文明餐桌”“文明礼仪”等系列文明好习惯养成工程,成为城市风尚、市民风尚;坚持表彰先进,符国仲和云凰入选2022年度中国好人榜,开展2022年文昌市道德模范暨感动文昌十大人物评选活动,评选产生16位新时代好少年,其中两位荣获“新时代海南省好少年”,在网络新媒体平台对先进个人事迹进行展播,营造浓厚的学习先进、争当先进氛围。

以文明培育提升文化素养,2022年举办“春风春雨”文化惠民晚会、“一起摘星去”主题科普文艺



组织学生参加社会主义核心价值观教育实践活动。文昌市融媒体中心供图